

## 彰化縣二水鄉民代表會代表出國報告

出國人員	主席賴元恩、代表謝己清、代表黃長星、代表藍世雄、代表羅森澤、代表陳木傳
出國地點	日本
出國日期	106年05月18日至05月23日
報告日期	106年07月21日
同團出國人員	主席賴元恩、代表謝己清、代表黃長星、代表藍世雄、代表羅森澤、代表陳木傳、秘書李培垣、二水鄉公所人員
一、目的	拜會日本津別町姊妹市及考察日本觀光資源，增廣見聞，藉以督促鄉政推動觀光產業及增進為民服務層面與效能。
二、經過	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 106. 05. 18：桃園機場→新千歲→北海道夕張，參觀夕張觀光風貌及景緻，夕張町主產哈密瓜，街道乾淨整潔，可見日本重視品德及優質公民文化，此為值得學習之處。</li> <li>2. 106. 05. 19：參訪阿寒湖國家風景管理處→拜會津別町姊妹市，由駐日副代表郭秘書仲熙接待，拜訪津別町町長佐藤多一、議員及日台親善協會等，進行中日文化交流。</li> <li>3. 106. 05. 20：拜會津別町姊妹市及町內各機關，參訪畜牧農家、食品公司、木材加工業、幼兒園等，參加簽訂友好城市五周年慶紀念典禮及演講會，中日交流聯誼。</li> <li>4. 106. 05. 21：參訪藻琴山芝櫻公園及世界遺產「知床國家公園，芝櫻是生長在地上的櫻花，花期吸引大量遊客，知床國家公園，景色優美。</li> <li>5. 106. 05. 22：參訪國家級文物場館，札幌市舊行政中心-舊道聽及參訪市區大通公園，札幌市大馬路中間設置公園綠地，不僅有美化都市的效應，而且常有音樂團體表演或藝文活動，讓札幌充滿文藝氣息。</li> <li>6. 106. 05. 23：參訪小樽運河以及北一硝子館，小樽運河是國際港都，深受歐洲風情的影響，街道充滿異國氣息。北一硝子館是製作手工玻璃藝品的地點，吸引遊客參訪。</li> </ol>

<p>三、心得</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 日本人很重視環境整潔的維護，整體環境保持得相當乾淨，不僅道路綠美化，垃圾分類、減量，也減少病媒蚊的孳生，透過每位居民自身作起，除能減少政府經費支出，更建構出更美好健康的環境。</li> <li>2. 日本北海道的氣候是大多時間為嚴寒的冬天，但因夏天氣候涼爽，適合球隊集訓，因此津別町公所利用鄉內公有閒置空地公園土地整理後，做為球場出租給球隊，不僅避免雜草叢生，又可增加財源。按本鄉擁有多處公園，如能規劃各自的特色，將可吸引更多遊客。又如本鄉八堡一、二圳河道整治後，於河道兩旁建構自行車道及綠美化，可提供給鄉民休憩及吸引外來遊客到本鄉。</li> <li>3. 日本對於傳統的建築物保存相當完整，並且加以活化使用，成為一個觀光地點。本鄉是農業鄉鎮，沒有工廠的汙染，因此應著重於觀光產業的發展，並且能配合鄉內舉辦之八堡圳傳奇，規劃出屬於自己的深度旅遊，並且透過修繕歷史建物的方式，讓老舊的建築物及傳統三合院家屋能重新使用，這樣更能營造出本鄉專屬特色。</li> <li>4. 日本北海道地區能利用簡短的夏季時間，建構太陽能發電，以減少火力發電的汙染，自然環境也不因為燃燒而受到汙染，本鄉常年陽光普照，該政策值得我們引進並在鄉內閒置農地加以推廣。</li> </ol>
<p>四、建議</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 建議鄉公所應注重本鄉鄉容，確實做好道路周邊環境整潔及管理維護，留給鄉民及過往遊客美好之印象。</li> <li>2. 本鄉鄉民大多以農業生產為主，除應加強與其他單位合作適時推廣本鄉農特產品，另於農作物休耕期間，配合時節輔導農民轉作其他作物或綠美化，妥善再利用增加農田之附加價值，及結合傳統三合院家屋及自行車園道等，規劃二水遊記，帶動本鄉觀光發展及商機。</li> <li>3. 津別町注重年長者福利政策，提供槌球場、老人會館..等等讓年長者有活動的空間及聚會場所，思及本鄉人口樂齡族逐年遞增，建請因應人口老化，積極推動長照計畫，讓年長者有聚會之場所及完善之照護。</li> </ol>

# 二水鄉民代表會拜會日本津別町姊妹市及考察日本觀光資源活動成果

日期：106年5月18-23日 地點：日本津別町、箱根、札幌

活動行程：拜會津別町姊妹市及中日交流



# 二水鄉民代表會拜會日本津別町姊妹市及考察日本觀光資源活動成果

日期：106年5月18-23日

地點：日本津別町、箱根、札幌

活動行程：考察日本觀光資源

